2023年全国高考报名人数 1291万人

新华社北京6月1日电 (记者 王鹏 徐壮) 记者1日从教育部获 悉,2023年全国高考报名人数1291万 人,比去年增加98万人。教育部会同国 家教育统一考试工作部际联席会议成 员单位,统筹谋划,周密部署,指导各地 精心做好考试组织和考生服务工作,全 力以赴实现"平安高考"目标任务。

为严厉打击考试舞弊,教育部会 同公安部、工业和信息化部等部门联 合开展打击作弊专项行动,将防范手 机作弊作为重中之重,多措并举,综合 施策,指导各地强化人防、物防、技防 等措施,严格入场安检规范,强化考场 监考巡考,严厉打击利用手机等通信 设备作弊行为。对于在高考中存在作 弊行为的考生和人员,将依法依规严 肃处理,坚决维护高考的公平公正。

与此同时,教育部会同国家卫生健康委、国家疾控局等部门,指导各地深人总结以往经验做法,坚持科学精准防疫,精准落实"乙类乙管"等要求,完善方案预案,针对不同考生情况分类设置考场,备足备用考场和工作人员,做好考生和工作人员考前健康监测,细化防疫措施,及时发布考试防疫要求。

为优化考生服务,全力保障温馨高考,教育部会同中国气象局等部门密切分析高考期间发生极端天气和自然灾害等信息,指导各地进一步完善预案,确保能够及时有效应对突发事件。指导各地进一步做好治安出行、食宿卫生、噪音治理等方面的综合保

障。为全国近1万名各类残障考生参加考试提供合理便利。

教育部还会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,继续开展"2023高考护航行动",指导各地集中开展"清理互联网涉考公众账号""点亮权威考试招生机构官网标识"等多个专项行动,积极营造良好考试环境

同时,指导各地各高校充分利用信息化手段,精心组织考后高考志愿填报专项咨询服务活动,多渠道、多方式为考生和家长提供政策解读、信息参考和咨询服务。充分发挥中学主渠道作用,加强高三班主任及任课教师的政策培训,为考生提供更多针对性的优质服务。

我国海上首个百万吨级二氧化碳封存工程投用

新华社北京6月1日电 (记者 戴小河 印朋) 记者从中国海油集团 获悉,1日在距离深圳西南约200公里 的恩平15-1原油钻采平台,油田开发 伴生的二氧化碳被捕获、分离、加压至 气液混合的超临界状态,回注至距平台 3公里远、在海床约800米底下的"穹 顶"式地质构造中,实现长期稳定封存。

当日,中国海油集团宣布,我国海上首个百万吨级二氧化碳封存工程投用,每年封存量达30万吨,总计超150万吨,相当于植树近1400万棵,这标志着我国成功掌握海上二氧化碳捕集、处理、注入、封存和监测的全套技术和装备体系,实现了我国海上二氧化碳

封存领域从无到有的重要突破。

恩平15-1平台是亚洲最大的海上原油钻采平台,所在海域平均水深约80米,同时开发恩平15-1、恩平10-2两个油田,高峰日产原油近5000吨。

中国海油恩平油田总经理万年辉说,此次和二氧化碳回注井同时投用的还有恩平15-1油田的高含二氧化碳原油生产井。这样的井在平台上共有4口,所产生伴生气的二氧化碳含量高达95%,若按常规模式开发,二氧化碳将随原油一起被采出地面,造成温室气体排放。

中国海油自主研发制造出我国海上首套二氧化碳封存装置,自主设计

实施我国首口海上二氧化碳回注井,创新应用7项国内首创技术、取得发明 专利6项,敲开了中国海洋碳封存宝库 的大门。

中国海油深圳分公司副总经理邓常红表示,中国海域地壳稳定性好、沉积盆地分布广、地层厚度大、构造地层圈闭多,具备封存二氧化碳的良好地质条件,封存潜力达2.58万亿吨。

以此为基础,中国海油已经在广东惠州启动我国首个千万吨级碳捕集与封存集群项目,未来将捕集大亚湾地区排放的二氧化碳,通过罐车、管道、船舶等方式,输送到珠江口盆地海域进行封存。



新华社北京6月1日电

(记者 彭韵佳) 为进一步 保障大学生基本医疗需求,国 家医保局、教育部日前印发 《关于做好大学生参加基本医 疗保险相关工作的通知》,鼓 励各类全日制普通高等学校 中全日制本专科生、全日制研 究生参加高校所在地基本医 疗保险,提高大学生医疗保障 水平。

通知明确,各级医疗保障、教育部门要高度重视,切实加强政策宣传宣讲工作,鼓励大学生原则上在学籍地参保。医疗保障部门于2023年6月底前,主动深入高校和大学生群体,集中开展政策宣讲,提高政策知晓率,做好大学生参保服务工作。

此外,各地要采取措施, 对家庭经济困难大学生个人 应缴纳的基本医疗保险费、经 基本医保支付后应由其个人 承担的符合规定的医疗费用, 通过医疗救助制度、家庭经济 困难学生资助体系和社会慈 善捐助等多种途径给予资助, 切实减轻家庭经济困难学生 的医疗费用负担。

"督促监护令"为 涉案未成年人创造 良好家庭成长环境

新华社北京6月1日电 (记者 冯家顺) 最高人民检察院1日发 布的《未成年人检察工作白皮书 (2022)》披露,2022年,检察机关共制 发"督促监护令"57425份,同比上升 197.1%。其中,向未成年犯罪嫌疑人 的监护人制发"督促监护令"43334份, 同比上升193.7%;向未成年被害人的 监护人制发"督促监护令"14091份,同 比上升2.1倍。

白皮书介绍,检察机关深入开展涉 未成年人案件家庭教育指导工作,规范 适用"督促监护令",有效提升涉案未成 年人监护人的监护教育能力,为涉案未 成年人创造良好的家庭成长环境。

白皮书指出,检察机关与公安机 关、人民法院、司法行政机关既分工负 责、又协同配合,以检察司法保护、能 动履职助推家庭、学校、社会、网络、政 府保护,共同把未成年人保护工作做 得更实。

数据分析显示,侵害未成年人犯罪案件总量有所下降,但性侵案件仍呈上升趋势。白皮书介绍,检察机关加强未成年被害人多元综合救助,2022年共救助未成年人1.7万人,发放救助金2.2亿元,开展心理疏导、心理测评1万人(次),协助开展生活安置3593人(次),帮助重返学校2858人(次)。